



郝晓峰 康弘集团总裁

缅怀与行动  
行走十年“济众生”



郝晓峰 总裁

2008年——汶川8级大地震，大半个中国为之震惊。08年的康弘作为受灾企业，在展开生产自救的同时，仍向灾区捐赠价值超过500万元的现金、药品与救灾物资，并积极参与了灾区首家医院——位于震中汶川映秀镇“秀友好医院”的重建工作。

2012年——在殷大奎副部长的指导下和带领下，我们共同关注区域医疗的发展，力求打造区域强势科，加速灾区重建工作。康弘药业由柯尊洪董事长亲自带队，与千名医生分区重走5个重震区：映秀、北川、什邡、汉旺、都江堰。

2018年——首届“医卫界济众生”医院管理与社会责任百人论坛的举行，既是对灾难医学的总结，也是立足于行业的共同进步，主动拥抱患者、担当社会责任。我们缅怀逝者，也致敬参与救援的医者，未来康弘有信心在发展壮大中继续担当使命，用于创新，践行公益。

### 聚焦与全球 专注医药不断发展

康弘将工作的重心和努力始终聚焦于创新研发，几十年如一日。通过专注创新，康弘持续发展，逐步迈入全球范围的竞争格局。康弘在第一个历史阶段完成了在糖尿病、高血压以及呼吸消化领域具有康弘特色的产品布局。未来，在眼科、脑科、肿瘤三大领域，康弘将持续投入，不断创新。



# 医卫界济众生 创新是医药企业践行 社会责任的重要力量

▲医师报记者 贾薇薇 熊文爽

谈及社会责任，我们经常会想到的是慈善捐赠。在康弘看来，研发创新是助力行业进步、造福大众的另一份重要的责任。

## 用高价值创新药述说康弘的担当



“对于医药企业，尤其是生物创新药企业来说，‘创新与研发’一直被视为企业长久发展的生命线，同时也是企业最大的责任。”5月12日，在2018“医卫界济众生”医院管理与社会责任百人论坛上，康弘药业董事长柯尊洪如是说。

在全球大国竞争的背景

下，康弘作为生物创新药的代表企业，以“做中国人自己的创新药”为己任，以“中国创造”走向世界为目标。柯尊洪介绍道，担当精神其本质上就是企业的社会责任内涵。习总书记号召实现中国梦、实现民族伟大复兴，民族医药企业在全球医药市场需要拿出被国际所认可的原研药，为此康弘深感任重而道远。

中国的医药历史悠久，中成药的生产在中国有很久的历史，但化学药、生物药在中国生产的历史不长。在过去几十年里，以美国为主的研发机构总共开发了1200多种新药，相比之下中国的创新药物屈指可数。当前我国人口面临老龄化的浪潮，社会公共卫生支出增加，对

康弘来讲，生产出社会急需、患者用得起的药品是努力践行企业社会责任的重要体现，因而康弘的创新选择大多与老年病相关。例如：年龄相关性眼底黄斑变性，作为三大致盲疾病之一，一直是一个世界性难题，我国50岁以上人群的黄斑变性发病率高达15.5%，治疗黄斑变性的进口药物价值十分昂贵，许多社会底层患者陷入无钱治病的境地。

为此，康弘投入近10亿的资金，花费近10年时间研发出了朗沐，这是第一个由中国企业、中国专家主导研发，拥有自主知识产权的眼科高端生物药，也是美国之外的第一个眼科生物新药，是中国医药的高价值创新成果。

## 全球竞争格局下的中国方案

据了解，作为一家致力于生物制品、中成药及化学药研发、制造、销售及传播的现代化医药集团，康弘药业在创业伊始，就确立了走中国特色的医药创新之路。从国家药监局成立以来颁发的首张GMP认证证书A0001号的获得，到朗沐（康柏西普眼用注射液）获准进入美国FDAⅢ期临床研究，康弘一直在创新的道路上始终保持超前意识、革新研发链、人才战略培养和持续研发投入。

以朗沐为例，自2014年中国上市以来，相比垄断中

国市场已久的国外进口药，朗沐凭借严格的临床研究、卓越的疗效和安全性、药物经济学优势，市场占有迅速突破50%，迫使竞品在专利期内主动降价。中国第一次有了同美国比肩高下的眼科创新产品。自国家启动重大专项以来，中国设立了1558个重大专项，成功获批的一类新药21个，但能够被国际认可的只有5个：2个疫苗，3个制剂，而朗沐正是代表性的产品之一。

据主办方介绍，作为医院管理与社会责任论坛的发

起成员之一，康弘药业一直积极参与行业交流和社会责任的行动。康弘药业联合中华社会救助基金会设立的“朗视界·沐光明”基金，即是创新成果转化为企业社会责任的代表体现。“朗视界·沐光明”基金精准扶贫，点对点地帮助眼底疾病患者，自2014年公益基金成立以来，已经为超过2.6万名患者提供援助。在2018年，康弘将持续在安徽、四川等多个省市开展多场眼科、精神卫生领域的慈善义诊活动，以实际行动助力中国医卫界的社会责任。

殷劲群 康弘集团副总裁

创新与公益  
企业社会责任的  
双重体现



殷劲群 副总裁

5月12日，“创新践行社  
会责任”康弘药业媒体沙龙在成  
都康弘集团举行，20余家媒体  
出席。会上，康弘集团副总裁殷  
劲群解答了康弘药业在践行企  
业社会责任中所做出的努力。

在汶川地震、雅安芦山、天  
津爆炸案、云南鲁甸地震等灾害中，  
康弘药业积极贡献力量，同时公益  
项目的创新也让与会者眼前一亮。

### “朗视界·沐光明” 公益基金

2014年，康弘药业设立了“朗  
视界·沐光明”公益基金，在青  
海玉树、江西井冈山等地开展眼  
科公益义诊活动，2017年在贵州  
遵义、宁夏海源等地继续输送医  
疗技术与资源。截至2017年底，  
已为超过26876名患者提供了药  
品援助，实物捐赠额近2亿元。

### “舒放医患 解码心灵” 综合医院百家巡讲

2014年，在国家卫生计生委的指导下，康弘药业携手健  
康报社、中华医学学会精神病学  
分会、中华医学学会心身医学分  
会等机构联合发起了“舒放医  
患解码心灵”综合医院心理健  
康服务百家巡讲项目，在全国  
各大综合医院开展系列巡讲活  
动，帮助综合医院医生提升识  
别精神疾病的能力，并引导医  
务人员科学纾解职业压力。

### 精神卫生震区义诊项目

延续“医卫界济众生”的宗  
旨，传递医者大爱的精神，重走  
震区绵阳、雅安等地，技术交流  
与义诊活动相结合，一线专家走  
近患者，点对点帮扶救治，保障  
灾后重建地区人民的精神健康。